



歙县：“村T”走秀迎新年

12月28日，安徽省黄山市歙县许村镇许村，村民在“村T”上走秀展示。

当日，一场充满乡土气息的“村T”秀在安徽省黄山市歙县许村镇许村火热上演。来自全县各村12支队伍近200名村民成为T台主角，他们自编自导自演，通过走秀的形式展示各类农具、农产品和文旅产品，生动演绎日常劳作与乡村生活场景，在喜庆的氛围中共同迎接新年的到来。

施亚磊 顾雪菲

今年安徽林业产业总产值预计突破7000亿元

星报讯(记者 王玮伟) 12月29日，记者从省政府新闻办获悉，“十四五”以来，安徽省林业系统以打造全国首个林长制改革示范区为抓手，聚焦科技创新、产业创新、制度创新，统筹推进林业高水平保护、高质量发展、高效能治理，全面完成“十四五”规划目标任务，生态建设、产业发展、改革创新等多项核心指标位居全国前列，为中国式现代化安徽篇章注入强劲林业动力。

五年来，安徽林业生态建设成效卓著。全省累计造林绿化1155万亩、森林抚育1912万亩，均居全国前列；森林覆盖率达28.4%，位居长三角第二；森林蓄积量达2.7亿立方米，乔木林单位面积蓄积量增长率8.85%，稳居长三角第一。生态安全防线持续筑牢，森林火灾年均发生次数从“十三五”的52.6起降至4.4起，“十四五”期间实现较大及以上森林火灾零发生；松材线虫病疫情发生面积较2020年底降幅达48.6%，疫情发生区县、发生乡镇等指标连续4年下降，降幅分别超20%、36.9%，获国家林草局中期评估A等通报表扬。

产业发展能级大幅跃升。全省争取中央资金69.6亿元，位居长三角第一；2025年林业产业总产值预计达7000亿元左右，从全国第9跃升至第7，以全国1.4%的林地创造了近6%的林草产业总产值。国家林业产业示范园区达9家，数量居全国首位；国家林业重点龙头企业43家、林下经济示范基地41家，均位列全国第三。林下经济利用林地面

积突破1400万亩，旌德灵芝、霍山石斛等多个国家地理标志保护产品享誉市场；28个国家储备林项目顺利实施，总面积205万亩，总投资330亿元，“国储林+”多元经营模式成效显著。

改革创新亮点纷呈。在全国率先出台省级林业碳票制度，颁发首批5张省级林业碳票，对应碳减排量30万吨，构建多元消纳渠道，完成交易19笔，获金融机构授信2100万元，相关工作获央视《新闻联播》报道。涉林审批改革持续深化，审批环节压缩2/3，办理周期压缩3/4，审批效率提升75%，有力保障了引江济淮等重大项目建设，办理建设项目使用林地9552宗、面积26706公顷，较“十三五”增长45%。在全国8个林地占补平衡试点省中，率先实现“先补后占、以补定占”动态平衡，守住6000万亩林地“生命线”。

科技赋能与生态保护深度融合。建设全国首个森林防火网格化管理试点省，创新“林长制+网格化+人工智能+低空经济”模式，“五火共治”经验在全国推广。在全国率先实现8个国家级自然保护区、29个国家湿地公园实时动态监测，国家重点保护陆生野生动物物种数保护率超95%，巢湖十八联圩湿地修复入选“联合国生态系统恢复十年”优秀案例。国土绿化美化持续升级，开展彩色森林行动打造多条特色景观带，混交林比例达60%，较2021年提升11%，增速为全国平均水平的3倍，每年高质量提升森林质量60万亩，年均增长森林蓄积量300多万立方米。

安徽省首届直播带岗业务技能比武落幕

星报讯(记者 沈娟娟) 12月25日至27日，安徽省首届直播带岗业务技能比武暨“就在江淮”平台启动一周年活动在合肥举办，活动以“徽声微色播动江淮”为主题，通过多维度竞技全面检验从业人员专业素养。

本次比武核心环节“终极PK”涵盖“独当一面”“火眼金睛”“实战秀场”三大板块。经过激烈角逐，合肥市选手郑阳阳、陈天凭借出色表现分别荣获金奖与铜奖。其中，郑阳阳在“实战秀场”环节以流畅的表达、精准的岗位解析和创新的互动设计赢得高分；陈天则在“独当一面”环节凭借过硬的专业素养和饱满的精神状态获得评委一致认可。

作为全省直播带岗工作的排头兵，合肥市人社

局在本次活动中凭借卓越的组织协调能力与专业素养荣获“优秀组织单位”称号，体现了合肥市在推动就业服务数字化转型、构建直播带岗平台生态中的积极探索与显著成果。

活动同期，“就在江淮”平台启动一周年成果展同步举行，进一步凸显了安徽在智慧就业领域的创新引领地位。

相关负责人介绍，此次比武不仅为全省直播带岗从业者树立了技能标杆，更标志着安徽省人社服务向“精准化、智能化、专业化”迈出了坚实步伐。

未来，合肥市人社局将以此次荣誉为动力，持续优化“就在江淮”平台功能，强化人才队伍建设，为促进高质量就业、助力区域经济发展贡献更大力量。

安徽省1人获评全国“最美退役军人”

中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部近日向社会公开发布“最美退役军人”，阜阳市公安局刑警支队二级警长年国强榜上有名。

年国强，中共党员，曾获全国特级优秀人民警察、安徽省人民满意的公务员，荣立二等功2次、三等功3次。他潜心钻研业务，整理笔记40余万字。他长期热心公益，协助寻亲500余人次，找回失踪人员360余人次。2022年，他推动建立“安徽省流浪迷失人员比对服务”公益平台，已帮助4400余名流浪人员获得救助，让700多个家庭团圆。2023年10月，他登记捐献器官，奉献大爱。此外，他还组织为广西贫困学生捐款，三年累计捐款20余万元。

从警以来，年国强累计处理信息数据约6000万条，参与侦破案件抓获嫌疑人6000余人，追捕命案逃犯300余人，破获公安部督办案件50余起，挽回经济损失1000余万元。从特种兵到刑警，年国强用忠诚与坚韧诠释了人民警察的使命担当，以无私奉献续写了退役军人的风采华章。

据《安徽日报》

合肥未来大科学城“科艺穿越”冬令营线路首发亮相

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘李冬 袁鸿雁) 12月27日，循光而行·启迪未来——合肥现代科技馆(二期)、深空探测科普艺术馆开馆一周年暨庐阳区青少年科技创新区长奖颁奖活动在合肥现代科技馆举行，合肥未来大科学城“科艺穿越”冬令营线路首发亮相。

据介绍，合肥未来大科学城“科艺穿越”冬令营线路将依托合肥未来大科学城的规划建设，推出集科学探究、艺术创作、户外实践于一体的特色课程，助力青少年全面发展。

活动现场，“科学岛科学教育创新发展联合会”正式揭牌。据悉，该联合会将依托合肥综合性国家科学中心大科学装置集群资源，着力构建“前沿科技+沉浸式体验”相融合的教育科普协作平台。

此外，“科学教育创新发展论坛”及专题沙龙在合肥现代科技馆举办。来自科研院所、高等院校的160多名专家学者齐聚一堂，围绕新时代科普创新路径进行深入交流。

据悉，合肥现代科技馆(二期)与深空探测科普艺术馆自2024年相继开放以来，积极打造面向公众的科普与创新教育平台，成为推动区域科普事业发展、助力“科教名城”建设的重要载体。

近年来，合肥市庐阳区充分发挥资源优势，积极打造涵盖深空探测、工业智造、生态农业等多种主题的科创科普研学旅游场景，年接待各类研学人员超20万人次。